



Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2017

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ:** «Σύμπραξη δύο πανελλήνιων εκπαιδευτικών προγραμμάτων»

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών, το Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους της Δράμας, η ΕΡΤ ΑΕ, το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και η Πρεσβεία της Κύπρου στην Αθήνα / Μορφωτικό Γραφείο-Σπίτι της Κύπρου, που διοργανώνουν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Διεθνής Μαθητικός Διαγωνισμός Ταινιών Μικρού Μήκους «Cinema... διάβασες;», καθώς και το Μη Κερδοσκοπικό Σωματείο «Δεσμός» και το Ίδρυμα Λαμπράκη που υλοποιούν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Νοιάζομαι και Δρω» συντονίζουν τις δράσεις τους και συμπράττουν με σκοπό:

- την διάχυση της φιλοσοφίας των δύο προγραμμάτων, που αφορά στην ευαισθητοποίηση των μαθητών ως προς διάφορα κοινωνικά ζητήματα και την ενεργοποίησή τους με σκοπό την ανάληψη εθελοντικών δράσεων,
- την αποτελεσματικότερη υλοποίηση δράσεων εθελοντισμού και κινηματογραφικής παιδείας, μέσω της αξιοποίησης του κινηματογράφου ως παιδαγωγικού εργαλείου και των δράσεων εθελοντισμού, αλληλεγγύης και ενεργού πολιτεότητας ως βασικών θεματικών αξόνων για τη δημιουργία μαθητικών ταινιών.

Ως πρώτο βήμα, οι φορείς που υλοποιούν τα δύο προγράμματα, θα ενημερώσουν τις 500 περίπου σχολικές μονάδες που συμμετέχουν φέτος στα 2 προγράμματα, ώστε να αξιοποιήσουν το εκπαιδευτικό υλικό που έχει δημιουργηθεί και από τους δύο φορείς. Ακόμη θα εντάξουν στις επιμορφωτικές τους δράσεις αντίστοιχες θεματικές ενότητες και θα δημιουργήσουν υποστηρικτικό υλικό που θα μπορεί να αξιοποιηθεί από την εκπαιδευτική κοινότητα.

Για την Οργανωτική Επιτροπή  
Ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας  
Εκπαίδευσης Σερρών

Ξενοφών Παπασταμόπουλος

Η Επιστημονική Υπεύθυνη του  
Νοιάζομαι και Δρω

Σεβαστή-Σοφία Ανθοπούλου

### Πληροφορίες:

Ξενοφών Παπασταμόπουλος, Διευθυντής Π.Ε. Σερρών (για την Οργανωτική επιτροπή), τηλ. 2321047500, [serreschools@gmail.com](mailto:serreschools@gmail.com)

Κωνσταντίνα Μπίσσα, Μέλος Ομάδας Διαχείρισης του «Νοιάζομαι και Δρω», τηλ. 2103626150, [bissa@lrf.gr](mailto:bissa@lrf.gr)



## Περισσότερες πληροφορίες

### **Σχετικά με τον Διεθνή Μαθητικό Διαγωνισμό Ταινιών Μικρού Μήκους:**

Ο Διεθνής Μαθητικός Διαγωνισμός Ταινιών Μικρού Μήκους διοργανώνεται για 7η συνεχόμενη σχολική χρονιά από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών, το Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους της Δράμας, την ΕΡΤ ΑΕ, την Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ελλάδα – Μορφωτικό Γραφείο –Σπίτι της Κύπρου και το τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές νηπιαγωγείων, δημοτικών σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων της Ελλάδας, της Κύπρου και της Ομογένειας, δημόσιων και ιδιωτικών και υλοποιείται με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας και του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου. Είναι δε αξιοσημείωτο ότι μέχρι τώρα έχει αγκαλιάσει με τις δράσεις του 1200 σχολεία και πάνω από 30.000 μαθητές. Σκοπός του διαγωνισμού είναι να δοθεί στους μαθητές η ευκαιρία να εκφραστούν καλλιτεχνικά, να γίνουν δημιουργοί, να εξοικειωθούν με τη «γλώσσα» της κινηματογραφικής αφήγησης και να αποκτήσουν δεξιότητες οπτικοακουστικής αγωγής. Ακόμη να γίνουν κριτές, μελετητές και ερευνητές του περιβάλλοντός τους και να ευαισθητοποιηθούν ως προς την ανάγκη εξασφάλισης όρων αξιοπρεπούς διαβίωσης για όλους τους κατοίκους του πλανήτη.

### **Σχετικά με το «Νοιάζομαι και Δρω»:**

Το «Νοιάζομαι και Δρω» είναι ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που υλοποιεί το Μη Κερδοσκοπικό Σωματείο Δεσμός σε συνεργασία με το Ίδρυμα Λαμπράκη, με στόχο την καλλιέργεια του εθελοντισμού, της αλληλεγγύης και της στάσης ζωής ενεργού πολίτη στους μαθητές. Το όραμα των εμπνευστών και των συντελεστών του προγράμματος είναι να φτιάξουμε μια κοινωνία που το «εμείς» είναι σημαντικότερο από το «εγώ»! Το «Νοιάζομαι και Δρω» είναι εφαρμόσιμο σε όλο το φάσμα της σχολικής εκπαίδευσης και έχει λάβει την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Έπειτα από τα ιδιαίτερα ενθαρρυντικά αποτελέσματα της πιλοτικής φάσης το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016, υλοποιείται φέτος για δεύτερη χρονιά χάρη σε ευγενικές δωρεές από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και από το Κοινωνικό Ίδρυμα Α. Κ. Λασκαρίδη. Για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017, έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα 150 σχολεία όλων των βαθμίδων σε όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας και αναμένεται να συμμετέχουν πάνω από 10.000 μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς.

Περισσότερες πληροφορίες για το «Νοιάζομαι και Δρω»: [www.noiazomaikaidrw.gr](http://www.noiazomaikaidrw.gr)  
<http://bit.ly/facebooknoiazomaikaidrw> / <http://bit.ly/noiazomaikaidrw2ndphase>

### **Σχετικά με το Μη Κερδοσκοπικό Σωματείο Δεσμός:**

Ο Δεσμός είναι Μη Κερδοσκοπικό Σωματείο με σκοπό να στηρίξει κοινωνικά ευαίσθητους οργανισμούς στην Ελλάδα να μεγιστοποιήσουν τον αντίκτυπό τους, κάνοντας την προσφορά εύκολη, έξυπνη και αποτελεσματική για όλους. Από την ίδρυσή του το 2012 μέχρι και σήμερα, ο Δεσμός έχει υποστηρίξει σημαντικά ένα ολοένα και αυξανόμενο δίκτυο **700 κοινωνικών οργανισμών**, χάρις στην προσφορά ειδών, υπηρεσιών και χρηματικών δωρεών **χιλιάδων ιδιωτών, κοινωνικών ιδρυμάτων από την Ελλάδα και το εξωτερικό και πάνω από 250 εταιρειών, βοηθώντας περισσότερους από 300.000 επωφελούμενους**. Η εκτιμώμενη αξία των αγαθών που έχουν



προσφερθεί μέσω του Δεσμού ξεπερνά τα **3.500.000€**. Μάθετε περισσότερα στο [www.desmos.org](http://www.desmos.org), στο [www.desmosdirect.org](http://www.desmosdirect.org) και στο [www.facebook.com/desmos.org](http://www.facebook.com/desmos.org).

### **Σχετικά με το Ίδρυμα Λαμπράκη:**

Το Ίδρυμα Λαμπράκη [www.lrf.gr](http://www.lrf.gr) είναι κοινωφελής μη κερδοσκοπικός οργανισμός που δραστηριοποιείται στους τομείς της παιδείας του πολιτισμού και της ανάπτυξης. Το Ίδρυμα Λαμπράκη (ΙΛ) διαθέτει μακρά εμπειρία στην εκπόνηση μελετών, στη δημιουργία εκπαιδευτικού και επιμορφωτικού υλικού, στον σχεδιασμό και την πιλοτική εφαρμογή εκπαιδευτικών προγραμμάτων και μοντέλων παιδαγωγικής παρέμβασης, στην εξ αποστάσεως και διά ζώσης επιμόρφωση και συμβουλευτική υποστήριξη ενηλίκων, στη δημιουργία δικτύων στην εκπαίδευση, στην πραγματοποίηση δράσεων ενδυνάμωσης ή ενημέρωσης, στην οργάνωση συνεδρίων και ημερίδων. Παράλληλα, το ΙΛ προσφέρει πρόσβαση σε μορφωτικό και ενημερωτικό περιεχόμενο μέσω διαδικτυακών εφαρμογών (εκπαιδευτική πύλη, θεματικοί διαδικτυακοί τόποι, πλατφόρμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και δικτύωσης κ.ά.).